

# “微针排栓”会费1.8万,诊费仅60元

## 临沂兰山区卫计局通报检查情况,一名中医助理医师被立案调查

5月7日、8日,齐鲁晚报连续报道了临沂一机构宣称能检测定位人体内的“隐性血栓”,并通过“微针排栓”将其取出预防中风等疾病。9日,临沂市兰山区卫计局向本报记者提供了一份对涉事中医诊所的检查情况说明,该局曾向其下达过监督意见书,并对一名中医助理医师立案调查。此外,“微针排栓”的利益链条也被掌握,患者要花1.8万元接受治疗,诊疗费用其实只有60元。



### 花1.8万抽血防中风?

本报记者

### 多次监督检查 下达监督意见书

兰山卫计局《关于对临沂兰山晋力学中医诊所检查情况的说明》显示,兰山卫计局曾于4月17、18日和5月8日对临沂兰山晋力学中医诊所进行监督检查。

在4月17日检查时,本报暗访记者碰巧也在诊所内。当时诊所正有一批来自内蒙古及河北等地的患者等待接受治疗,他们突然接到诊所工作人员的通知:今天卫生局来检查,不方便安排,治疗延后一天。

4月18日,卫计局执法人员又会同兰山区公安局、市场管理局,再一次对晋力学中医诊所和临沂仁福健康管理咨询有限公司进行了联合检查。现场在临沂兰山晋力学中医诊所发现,其聘用人员赵洪新正独自在为患者进行“微针取栓”治

疗,赵洪新有中医助理医师资格证,但是其中医助理医师资格证注册地是在兰山街道葛家王平卫生室,并非晋力学中医诊所。卫计局已对其进行立案调查。

另外,兰山区卫计局对临沂兰山晋力学中医诊所下达了监督意见书,要求其按照医疗机构执业许可证核准的科目开展诊疗活动,不得聘用非卫生技术人员从事诊疗活动。



临沂自由云网络科技有限公司

发展会员最高的每人收会员费 **18000元**

业务委托



临沂兰山晋力学中医诊所  
从上家机构按每名患者 **60元** 收取诊疗费



临沂仁福健康管理咨询有限公司  
从上家公司按照每人 **1000元** 到 **3000元** 不等收取费用。

转介绍

### 涉事诊所 诊疗费只有60元

联合检查时发现,晋力学中医诊所与临沂仁福健康管理咨询有限公司是合作关系,临沂仁福健康管理咨询有限公司为前者介绍病号,前者为患者做诊疗工作。此外,前往就诊患者是临沂自由云网络科技有限公司发展的会员,1.8万元的治疗费是该公司收取的人会费。

自由云网络科技有限公司发展会员收费后,把业务委托给仁福健康管理咨询有限公司;后者收取1000元到3000元不等的费用后,再把患者介绍给晋力学中医诊所诊疗,诊所接收患者后按照每人60元的价格向仁福健康管理咨询有限公司收取诊疗费。

记者发现,患者的往返交通、食宿费用不用个人承担,带队负责人称是由“公司”全包,“公司”在临沂城区预订了至少两个宾馆安置这些外地患者,中午提供每人10元标准的盒饭,晚餐是400元-500元的桌餐。有会员对暗访记者说,“公司”就是体检表上填写的“自由云”,即临沂自由云网络科技有限公司,1.8万元的费用除了用于支付会员发展下级会员的提成,还要承担患者往返交通、食宿的费用。

记者从兰山卫计局了解到,目前国内没有对“微针排栓”的权威定性,也就是说其是否能预防中风等疾病,排出来的到底是不是血栓或“隐性血栓”没有权威解答。另外,至少两家非医疗机构参与了“微针排栓”的运营,仅靠卫计部门无法全面调查,他们已向兰山区政府建议由相关职能部门进行调查落实。

**勇闯天涯**  
**Super X**

生而无畏

华润雪花啤酒(中国)有限公司荣誉出品

勇闯天涯superX啤酒甄选德国赫斯布鲁克酒花和慕尼黑麦芽,低温发酵,其独具的清新果香与甘醇麦香相互交融,活力释放!令其入口酷爽愉悦,余味回香!  
——勇闯天涯superX带您体验全新的味蕾之旅!